

Коммунисты и соревнование

XXV съезд КПСС с новой силой подчеркнул необходимость дальнейшего развития социалистического соревнования и назвал знаменательным тот факт, что это всенародное движение с первых дней десятой пятилетки развернулось под лозунгом: «Повышать эффективность производства и качество работы во имя дальнейшего роста экономики и народного благосостояния!»

Партийные организации совхозов и колхозов, промышленных предприятий района уделяют постоянное внимание совершенствованию трудового соперничества, добиваются, чтобы в этом большом и важном деле личный пример показывали коммунисты.

Первый год десятой пятилетки близок к завершению. Многим труженикам села, целым коллективам он запомнится, как год успешного старта. В партийной организации совхоза «Берензасс» родилась инициатива — досрочно выполнить пятилетний план по производству и реализации продукции животноводства. Работники фермы крепко держат данное слово, успешно выполняя взятое обязательство. С годовым планом продажи молока они справились к первому октября и вот уже более месяца работают в счет второго года пятилетки.

Еще приличный срок отделяет нас от того дня, когда в квартирах, сельских домах культуры зажгут огни красавицы-елки. А вот в поселке Мир совхоза имени Куйбышева это радостное событие случится в конце этой недели. Виновниками преждевременного визита новогодней елки опять же явились животноводы. Успешно выполнили личные годовые планы некоторые дюйки и в целом коллектив бригады коммуниста А. И. Верле. За десять месяцев от каждой коровы в среднем по бригаде получено по 4072 килограмма молока, плюс 204 килограмма к уровню прошлого года.

Достигнутое — результат самоотверженного труда дюйрок и скотников, организаторской и воспитательной работы партийной и общественных организаций, хорошо налаженного социалистического соревнования. Известно, что трудовое соперничество немыслимо без хорошо налаженного учета. И здесь надо отдать должное комсомолке Ольге Клячиной. Внимательно анализирует ежедневные показатели работы, своевременно доводит их до каждого члена своей бригады коммунист З. М. Мареева, да и другие бригадиры животноводов совхоза имени Куйбышева.

Много сил, знаний и энергии отдают организации социалистического соревнования в совхозе «Притомский» председатель рабочкома М. В. Аксенов, секретарь парткома Д. А. Штайгер, главный зоотехник Т. П. Ельникова. Именно в трудовом соперничестве они ищут ключ к новым трудовым победам, тот стимул, который бы взял за сердце, повел людей на новые дела. Соревнование помогло перестроиться на заготовке травяной муки, ликвидировать отставание и даже достичь победы. Этой же движущей силой воспользовались партийная и профсоюзная организации, когда нужно было поправить дела в тот момент, когда начали резко снижаться надои. Сейчас это хозяйство в числе немногих, кто получает молока от коровы больше, чем в прошлом году.

Повышению действенности социалистического соревнования большое внимание уделяют также партийные и профсоюзные организации совхозов «Сосновский», «Берензасс», «Мысковской» и Кузбасской птицефабрик.

Результаты трудового соперничества тем выше, чем лучше и шире информированность трудового коллектива о положении дел в области, районе, соревнуемсямся хозяйстве, бригаде, о стоящих перед ним задачах, достигнутых успехах и возникающих трудностях. Такую информацию животноводы, механизаторы получают на рабочих собраниях, через наглядную агитацию, стенную печать.

Прочно вошли в практику встречи трудящихся с руководителями района. В них принимают участие работники партийных, советских органов.

Гласность повышает действенность

С начала текущего года в некоторых основных цехах Кузбасской птицефабрики введено ежемесячное подведение итогов соцсоревнования, взамен ранее бытовавшего — ежеквартального. Повышение гласности в совокупности с другими факторами не замедлило оказаться на производительности труда, качестве продукции. Так, например, реалистическая цена продукции убойного цеха в октябре повысилась до 181 рубля за центнер мяса при плане 175 рублей. Такое же положение и на яйцекладке. Цена тысячи штук яиц составила 102 рубля при плане 97 рублей.

Резко снизился процент боя яиц. Так, если в начале года он составлял до 14 процентов, то сейчас битых яиц всего 8,4 процента.

Сейчас, когда на фабрике идет широкая реконструкция, воодушевленные соцсоревнова-



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год
издания
38-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 139 (4594)

Четверг, 18 ноября 1976 года

Цена 2 коп.

● КАЧЕСТВО — МАРКА КОЛЛЕКТИВА

КАКУЮ СДАЕТЕ ПРОДУКЦИЮ?

По-прежнему по качеству сдаваемого молока впереди идут совхозы «Сосновский» и «Сидоровский». На 2,1 процента увеличилась в октябре продажа молока первым сортом по району. Но этого крайне мало. Меньше молока первого сорта в октябре поставили на молзаводы совхозы «Берензасский», «Осипниковский», «Кузедеевский», «Партизан». Ни одного килограмма не продали первым сортом совхоз «Еланский» и колхоз «Вперед».

Много поступило несортового молока из колхоза «Вперед», совхозов «Осипниковский», «Еланский», «Ильинский». А так как такое молоко оплачивается ниже, чем сортовое, то хозяйства несут убытки.

Проверка, проведенная в октябре, показала, что некоторые бригадиры не знают качественных показателей сдаваемой продукции. Ну, а если не знает бригадир, то дюйки — тем более. Вести борьбу за качество и эффективность надо начинать прежде всего с того, чтобы животноводы постоянно знали, что они производят и какого качества.

Из многих хозяйств стало поступать молоко с повышенной механической загрязненностью, что снижает его сортность. В то же время «Зооветснаб» располагает моющими и дезинфицирующими средствами, есть лавсан. А на отдельных фермах цедят молоко через кусочки марли и моют

аппаратуру в одном растворе, даже подчас прямо во дворах.

Возросла сдача скота на мясокомбинат высшей упитанности на семь процентов, на 2,3 процента снизилась продажа молодняка ниже средней упитанности. На первое ноября средний вес одной головы крупного рогатого скота, сданного государству, составил 300 килограммов. В прошлом году на эту дату он был 308 кг. Высоковесный скот от 340 до 350 килограммов сдавали совхозы «Партизан», «Лысинский», «Таштагольский», «Берензасский», им. Куйбышева, колхоз «Вперед». Например, совхоз «Таштагольский» увеличил сдачу молодняка повышенного веса в 10 раз, совхоз «Партизан» — в два раза. В текущем году совхоз «Партизан» сдал 55 процентов молодняка повышенным весом и получил доплаты 12264 рубля. Совхозу «Таштагольский» начислено доплат 70140 рублей, колхозу «Вперед» — 54705 рублей.

Но в целом по району снижение среднего веса сданной головы крупного рогатого скота произошло потому, что отдельные хозяйства, как совхозы «Притомский», «Сидоровский», «Сосновский», «Садопарковый», «Осипниковский», допустили снижение весомых категорий сданного молодняка.

Н. СТАРИКОВ,
гл. госинспектор по закупкам
и качеству сельхозпродуктов.



По-ударному трудится на вывозке минеральных удобрений на поля совхоза «Кузедеевский» механизатор А. И. Яров. Сменные задания он успешно перевыполняет.

На снимке: А. И. ЯРОВ.

КАЧЕСТВО СКОТА,

СДАННОГО ХОЗЯЙСТВАМИ РАЙОНА
НА ПЕРВОЕ НОЯБРЯ (в процентах к общей сдаче*)

Хозяйства	% выс. упитан.	% сред. упитан.	% ниже- средней упитан.	% то- щей упитан.
«Берензасский»	10	60	24	6
«Притомский»	21	49	28	2
«Сидоровский»	9	62	26	3
«Ильинский»	17	31	47	5
«Осипниковский»	11	13	60	16
«Еланский»	7	28	55	10
«Сосновский»	15	50	29	6
«Кузедеевский»	6,6	45	43,7	4,7
«Партизан»	56	33,4	8,5	2,1
«Лысинский»	38,8	58,7	2,5	—
«Таштагольский»	45	54,8	0,2	—
«Вперед»	40,6	45,4	12	2
им. Димитрова	30,4	55	12	2,6
«Берензасский»	43,4	39	17,6	—
им. Куйбышева	78,2	13,3	8,5	—
«Кузнецкий»	13,3	6,7	41	39
«Садопарковый»	24,7	34,3	37,7	3,3
Кузбасская ПТФ	9,4	77,4	13,2	—
«Металлург»	4,6	95,4	—	—
По району	33,3	47	16,7	3
Было на первое ноября	26,3	52,7	18,4	2,6
1975 года				

КАЧЕСТВО МОЛОКА, СДАННОГО ХОЗЯЙСТВАМИ РАЙОНА НА ПЕРВОЕ НОЯБРЯ

Хозяйства	I сорт		II сорт		III сорт		% жира	% товар- ности физич.
	с начала года	в ок- тябре	с начала года	в ок- тябре	с начала года	в ок- тябре		
«Берензасский»	27,7	9,2	71,9	90,8	0,4	—	3,62	92,0
«Притомский»	26,4	38,5	72,7	61,5	0,9	—	3,51	90,5
«Сидоровский»	64,8	54,5	35,2	45,5	—	—	3,65	88,3
«Ильинский»	15	12,6	74,1	74,8	10,9	12,6	3,69	87,9
«Осипниковский»	30,6	18,3	58,6	71,5	10,8	10,2	3,53	87,7
«Еланский»	3,6	—	74,3	79	22,1	21	3,57	92,7
«Сосновский»	49,7	61,1	48,7	38,9	1,6	—	3,69	91,2
«Кузедеевский»	12,4	1,6	80,9	93,6	6,7	4,8	3,45	90,7
«Партизан»	17,3	8,6	79,8	91,4	2,9	—	3,46	87,2
«Вперед»	13,3	—	81,1	83,6	5,6	16,4	3,59	90,8
им. Димитрова	24,9	4,2	68,5	95,4	6,6	0,6	3,65	90,5
Кузбасская ПТФ	—	—	100	—	—	—	3,58	72,9
«Берензасский»	—	—	87,4	100	12,6	—	3,30	—
«Кузнецкий»	3,2	22,2	85,2	77,8	11,6	—	3,42	—
«Металлург»	0,6	—	96	—	3,4	—	3,42	—
«Садопарковый»	6,6	2,4	81,4	97,6	12	—	3,35	—
им. Куйбышева	0,3	—	59,6	—	40,1	—	3,44	—
По району:	28,1	26,9	66	68,6	5,9	4,5	3,60	90,1

А. ИВАШОВ.

РЕШИЕ писать о собрании в совхозе «Кузнецкий» пришло не сразу. Хозяйство отставшее, партийная организация за упущения не раз критикована. Стоит ли, как говорится, бередить больное? Ведь ясно, что в коллективе, где производственные успехи налицо, любая попытка в общественной работе скорее дает эффект. А здесь нередко самые хорошие начинания не находят своего благополучного финиша.

И все же написать было надо. Отчетно-выборное партийное собрание в совхозе «Кузнецкий» состоялось со второй попытки. Не явились некоторые пенсионеры, на которых кое-кто смотрит, что им якобы отсутствие простительно. Не пришли другие коммунисты, которых не известили.

Обнаружились и явные нарушители партийной дисциплины. Процент прибывших был низкий для того, чтобы проводить отчетно-выборное собрание. И все же кое-кто предлагал начать.

Действительно, когда отменяется собрание из-за навязки недисциплинированного меньшинства, выходит, что наказаны бывают люди, которые своевременно явились. Но если посмотреть с другой стороны, то попустительство может увести очень далеко: собрание состоится, но какой постепенно останется след? Выйдет, что на собрание можно не приходить. В следующий раз, если найдется какая-то, даже не очень важная причина, будет отствовать другой, в общем-то неплохой, коммунист. Да и какой работоспособности можно ждать от людей после часа или полутора часов ожидания опоздавших и неявившихся? Все будут настроены

на одной мысли: скорей бы заинтересованным, деловым, собрание закончилось! Значит, лучше согласиться на некоторые неудобства личного характера, заставить людей прийти вторично, чем проводить важное мероприятие при малой явке.

И правильно поступило партийное бюро совхоза «Кузнецкий», существовать на собрании (точка

никуме). Но этого недостаточно. В совхозе есть молодые механизаторы Виктор Сыстров, который, кстати, заочно учится в техникуме, Валерий и Виктор Фотиньи, Сергей Умняков, Александр Кель, Василий Камышев и другие. Появились целые трудовые династии механизаторов. И все же

возможностях. Специалистам надо поступать по совести, они не имеют морального права метаться из одного коллектива в другой». К секретарю партийного бюро тоже было дельное замечание: «Вот тов. Фотин назвал среди передовых дядек тов. Антон. И оговорился: «Как ее зовут — я не знаю». Разве так можно? Уж если он не знает своих передовиков, то ясно, что делами в животноводстве секретарь не занимается. Хоть бы изуважения перед собранием им и отчество узнал».

И, действительно, как показали выступления бригадира животноводов И. К. Недосекиной, слесаря по механизации трудоемких процессов В. Т. Кулака, партийное бюро мало уделяло внимания ведущей отрасли, массово-политической работе среди животноводов.

Управляющий отделением № 1 В. С. Лучшев, тракторист П. И. Хаврюк и другие коммунисты высказали замечания и предложения по налаживанию социалистического соревнования, руководству общественными организациями, работе над выполнением принятых решений, улучшению дисциплины в коллективе и так далее.

На состоявшемся после собрания заседании партийного бюро были продуманно распределены обязанности его членов. Секретарем избран директор школы П. Г. Кузьмичев, заместителем — заведующий мастерскими П. В. Фотин. В прошедшие после собрания дни партийного бюро уже осуществило ряд дел, которые свидетельствуют, что отчетно-выборное собрание прошло не без пользы.

Л. ЧУХОНЦЕВА.

● ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

С ПОЛЬЗОЙ ИЛИ БЕЗ НЕЕ?

отменив собрание, перенеся его на другой день (что, к сожалению, в партийных организациях решаются сделать не каждый раз). Партийное бюро совхоза прислушалось к мнению коммунистов Л. А. Мальцевой, В. Т. Кулака и других, которые говорили, что это не дело, когда партийная организация на свое главное собрание не может прийти в полном составе. На другой день после срыва состоялось заседание партийного бюро, на котором недисциплинированные коммунисты Н. А. Попов, М. Г. Умнякова держали ответ за отсутствие на собрании.

Думается, что коммунисты совхоза «Кузнецкий» не пожалели о том, что переломили свое настроение и приняли решительные меры против сложившихся представлений: можно и так. Разговор на собрании, начавшемся в другой раз вовремя, получился

зрения, бытующая не только в данной партийной организации). И дело не в том лишь, что этим проявляется недостаточное уважение к бытым заслугам людей. Они практически могут принести пользу.

Взять, например, выступление И. И. Улько. Долгие годы он работал в хозяйстве главным экономистом. И сейчас, выступив на собрании, коммунист с большой гордостью о фактах бесхозяйственности, которые допускаются в совхозе, о том, что экономическая учеба, всякая другое учение необходимы каждому. Правда, директор совхоза Ю. И. Макаров, также выступивший в прениях по отчетному докладу, который сделал секретарь партбюро П. В. Фотин, информировал, что хозяйство проявляет заботу об ученике молодежи. Например, имеет двух стипендият в сельхозтех-

их не хватает. Отсутствие своих кадров и некоторые другие причины привели к тому, что при успешно проведенной посевной, при неплохих видах на урожай собрали в «Кузнецком» совсем немного.

Одним из тех коммунистов, которые отсутствовали на собрании в первый раз, так как их не известили, была М. И. Чупина. В прошлом это знатная трактористка, в последнее время она работала управляющей отделением (сейчас не работает в совхозе). Ясно, что ей было о чем сказать на собрании. Ценным были замечания т. Чупиной по размещению культур, советы, высказанные в адрес агрономической службы. Выразилась она образно: «Как молодые сходятя, у них ничего нет, постепенно накапливают, так и агроном: от года к году собирает знания о своей земле, о ее

ТОЛЬКО ИДТИ ВПЕРЕД



В ходе работы недавно проходивших Пленума ЦК КПСС и пятой сессии Верховного Совета СССР большое внимание уделялось сельскому хозяйству. Товарищ Л. И. Брежнев говорил, что проблемы дальнейшего подъема сельского хозяйства на современном этапе — это, прежде всего, проблемы повышения эффективности в самом широком смысле. Общую задачу можно сформулировать так: с умом, по-хозяйски использовать огромные ресурсы, выделяемые государством для развития сельского хозяйства, бережно относиться к земле, добиваться максимальной отдачи от каждого гектара, от каждого рубля вложений, от каждой тонны удобрений.

Наше хозяйство в этом плане добилось определенных успехов. Ранний посев зерновых в короткий срок дал свои результаты. Уже ряд лет наше хозяйство с гектара получает больше, чем остальные. А в нынешнем трудном году урожайность в нашем совхозе была в два раза выше, чем по району. В этом есть заслуга и комсомольцев, молодежи. По животноводству наше хозяйство в районе тоже не из последних. Но вот комсомольцев и молодежи на этом участке работают у нас мало. Комсомолка Валентина Аппель — одна из лучших дядек совхоза, но больше никого назвать не могу. Это говорит о том, что труд в хозяйстве на фермах остается тяжелым, и молодежь туда идет с неохотой.

Интенсификация сельскохозяйственного производства, насыщение его высокопроизводительной техникой требуют также повышения уровня квалификации кадров, увеличения подготовки специалистов, особенно механизаторов. А что получается у нас? Некоторые товарищи не желают повышать свой общеобразовательный уровень и не горят желанием повышать свою квалификацию (М. Шошин, А. Колесов, В. Иванов). Совхоз все делает, чтобы молодые люди могли учиться, но вот только сами они не могут понять, что это им надо. У нас практиковалось: тем, кто учится в вечерней школе, предоставлялись два выходных дня, один из них считался рабочим. Оставаться с запасом знаний, полученных несколько лет назад, не годится. Необходимо работать над собой. И тем товарищам, которые в свое время не закончили среднюю школу, нужно сейчас снова взяться за учебники.

С политической усовехозной молодежи дело тоже не блещет. Был назначен пропагандист, которого обязали проводить занятия. Он к этому по-лучению подошел добросовестно: тратил время на подготовку к занятиям, а на них приходили единицы, и те, у кого общеобразовательная подготовка высокая. А кому здесь следовало быть в первую очередь, не изъявили желания посе-

щать занятия. И вот результат низкой сознательности — такое мероприятие, как обмен комсомольских билетов, и по сей день у нас не завершено.

Совхозные комсомольцы умеют хорошо работать, а вот показать это, обнародовать и по сей день у нас не получается. Изредка, к празднику выйдет стенная газета, и снова тишина до следующего торжества.

В период посевной кампании хорошо работал М. Шошин. На посадке картофеля он был первым. На посадке капусты был впереди В. Ланшаков со своим наставником коммунистом Алексеем Фомичом Петренко. На заготовке кормов хорошо работали А. Шошин, С. Матвеев, В. Дунаев и другие. А. Шошину и С. Матвееву была доверена новая техника. Случались у них неполадки, но они их стремились быстрее удалить.

В период уборки зерновых хорошо работали Л. Силин, В. Дермлер. На копке картофеля хорошо трудились С. Нефедов, В. Ланшаков. Но претендовать на заслуги успехи товарищей мы не смогли, лишь только в праздничных выпусках газет писали о них.

С отдыхом у нас не все ладно. На собраниях намечали мероприятия, но они срывались. Так, не состоялась вылазка на лыжах, не нашлось человека, кто довел бы дело до конца. В июле на собрании решили построить у клуба волейбольную площадку, и это мероприятие чуть не сорвали. Из 30 человек пришли единицы. И только благодаря студентам площадка была сделана.

В нашей комсомольской организации стало традицией устраивать торжественные проводы в армию. Но вот вопрос о встрече солдат из армии, у нас еще не отработан. Первый шаг сделан в проведении вечеров отдыха. В День рождения комсомола был проведен «голубой огонек», и он удался. Думаю, что эта форма проведения вечеров у нас приживется.

За истекший год в комсомол было принято пять человек, в партию передано три человека. На комсомольских собраниях рассматривались вопросы о подготовке к обмену комсомольских билетов, уплате членских взносов, была политическая аттестация комсомольцев, подготовка к праздничным датам.

Кое-что сделано. Но впереди непечатый край работы. Общий успех зависит от активности каждого.

А. ЗЫРЯНОВ,
секретарь комсомольской организации
совхоза «Металлург».

Генрих Карлович Лирх всю свою трудовую жизнь посвятил совхозу «Садопарковый», где работал шофером и где был в числе передовых рабочих. Правительство высоко оценило его трудовые заслуги, наградив двумя медалями. Два года назад Г. К. Лирх исполнился пенсионный возраст, но он остался работать. Сейчас трудится мотористом.

На снимке: Г. К. ЛИРХ за работой.

Фото А. Шувалова.

ШКОЛА ТРУДОВОГО ВОСПИТАНИЯ

Тридцать молодых механизаторов, пройдших школу ветерана колхозного производства Героя Социалистического Труда Г. Г. Ткача, работают в колхозе имени Суворова.

Бригаду комплексной механизации, возглавляемую Георгием Григорьевичем, в колхозе называют школой трудового воспитания. В дружном коллективе непреложным законом стали высокая трудовая дисциплина, требовательность к себе и товарищам, взаимная помощь и совет. Все члены бригады владеют 2—3 смежными специальностями. Это дало им возможность первыми в районе перейти на механизированное выращивание всех сельскохозяйственных культур без применения ручного труда. Средняя уро-

вийность ведущей культуры колхоза — сахарной свеклы в девятой пятилетке составила в бригаде 350 центнеров. Нынче колхоз борется за 450-центнеровый урожай.

Сейчас в бригаду пришло пополнение — выпускники средней школы. Они хорошо знают трактор, изучали технологию возделывания культур. Учили их всему этому лучшие механизаторы бригады Ткача. Получая на заседании совета бригады трудовые книжки колхозника, молодые земледельцы дали слово достойно продолжать традиции своих наставников.

Т. ПЛЕШКО,
корр. ТАСС.
Дрокиевский район,
Молдавская ССР

Как поправить дела димитровцам?

На протяжении нескольких последних лет колхоз имени Димитрова постоянно замедляло свое движение вперед. И в этом году впервые можно констатировать, что хозяйство, бывшее когда-то могущественным и прибыльным, сработало убыточно. Специалисты обеих ведущих отраслей — растениеводства и животноводства — неудачи объясняют только стихией. Конечно, это неправильно. Существуют причины более глубокие, повлиявшие на результаты работы в 1976 году. Выяснить их помогла балансовая комиссия управления сельского хозяйства по итогам работы колхоза за девять месяцев.

Анализ животноводства показал, что в работе специалистов этой отрасли не имеется определенного направления. Вся она пущена на самотек. Невозможно руководить отраслью, если нет экономического анализа причин снижения продуктивности животных, роста себестоимости продукции. За десять месяцев текущего года надой на фуражную корову по хозяйству составил на 280 килограммов меньше, чем за соответствующее время в прошлом году. Ниже показатель и валового производства молока — 37102 против 41402 килограммов год назад. Недополучение молока, естественно, подняло его себестоимость. При плановой себестоимости центнера в 16,86 она составила фактически 18,29 рубля.

Но себестоимость возросла не только из-за этого, но еще и по причине неудовлетворительной организации труда. Механизация на животноводческом комплексе Костенковской бригады, например, не высвободила рабочие руки, а, напротив, заняла их еще больше. Обслуживали комплекс 46 человек, а стало 50. Добавились механизаторы, но остались и скотники по той причине, что летом доярки нуждаются в них. И вот за 240 дней зимовки зарплата их плюсуется к себестоимости молока. Можно бы было найти выход из положения, но этого не сделали.

На всех районных совещаниях по животноводству остро стоит вопрос о племенной работе. Неудовлетворительно ведется она в колхозе имени Димитрова. Выходят на 100 коров и нетелей в этом году на двенадцать голов меньше, чем был в прошлом. Низки привесы на откорме молодняка.

Все показатели отрасли животноводства идут на спад. Поднимается только падеж. Устроить в теплицах нормальную вентиляцию, навести чистоту, следить за качеством кормов для молодняка — все это вполне выполнимые обязанности для животноводов.

Чтобы поправить положение, у специалистов зооветслужбы должен быть четкий план мероприятий, учет работы на местах, всесистемный контроль. И главным, на что нужно нацеливать людей сейчас, является работа с кормами. Необходима инвентаризация их всех видов, оформленная актами. Обязательно присутствие фуражиров на фермах, которые бы выдавали корма строго по лимиту. В плане специалиста нужно

отразить и подготовку концентратов, их запаривание, дрожжевание и другие меры, улучшающие усвоение животными. Сейчас можно готовить хвойную муку, в которой помимо обилия картофеля, содержатся еще и кормовые единицы.

Чтобы вывести производство из кризисного положения, нужно коренное изменение технологии, особенно в животноводстве. Это прежде всего мощная механизация, современная и комплексная, во вновь строящихся корпусах и реконструкция оборудования старых ферм на более передовой технологический процесс. Специалистам инженерной службы, имеющим прямое отношение к этому, нужно смотреть подальше вперед. Есть в районе передовой опыт, который можно перенять. Обслуживать механизацию на фермах будут специалисты, и учебу таких кадров надо налаживать у себя.

В работе ремонтной мастерской колхоза имеются определенные успехи. Хорошо поставлена на хранение техника. Ремонт прицепных машин производился в летнее время, и в настоящее время 80 процентов их в исправном состоянии. Вместе с тем возможностей для улучшения работы автотракторного парка есть много. Один из больших вопросов — эксплуатация мощных «Кировцев».

В таких хозяйствах, как совхоз «Сосновский», колхоз «Вперед», где эти мощные машины используются по назначению на тяжелых работах, выработка в среднем на трактор достигает почти 5000 гектаров условной пасти. Механизаторы колхоза имени Димитрова на тракторах «К-700» занимались, в основном, хозяйственными делами — возили уголь, стройматериалы. В результате получилась выработка, как на немальных «ХТЗ». Преимущественно «К-700» работал лишь в одну смену. А ведь добрая машина могла бы заменить при двухсменной работе на взмете зябь четверть гусеничных тракторов.

Работе автотракторного парка нужно коренное улучшение. Ненормально повышенный расход горюче-смазочных материалов, перерасход средств по заработной плате у шоферов, отсутствие учебы механизаторов — в итоге односменно использование техники, аварийные поломки, простой автомобилей из-за отсутствия технического обслуживания — вот какие вопросы предстоит решить главному инженеру с помощниками в первую очередь.

Очень важно, чтобы хорошо велся учет труда механизаторов.

Планы работы автопарка — квартальные. Месячные результаты по многим экономическим показателям не подводятся.

И даже главный инженер А. Н. Смирнов не сможет сказать, у какого из двух трактористов месячная выработка больше. Тем более не знают этого сами рабочие. У людей снижается стимул.

В растениеводстве недополучен урожай, по мнению специалистов колхоза, из-за плохих условий. Если только так смотреть, то и при благоприятных условиях урожайность поднимется ненамного.

Школа
ДИМИТРОВ
МИНИСТЕРСТВО
ПО ПРОМЫШЛЕННОСТИ
СССР

Основными причинами низкой урожайности главный агроном управления сельского хозяйства А. С. Букин назвал плохую работу с семенами. Нет сортовых семян картофеля. Имеются более урожайные сорта зерновых, но в хозяйстве применяются старые, малоурожайные, хотя у руководителей была возможность заменить их.

В каждой отрасли должен проводиться тщательный экономический анализ. Он имеется, но из-за плохого учета недостаточно эффективен. Да и результаты анализа специалисты колхоза не используют, поэтому не видно, куда направлять главные усилия для улучшения работы. На совершенствование организации производства большое влияние может оказать экономическая служба. Вводится механизация, например. Надо подсчитать, быстро прикинуть, сколько высвободится людей, какая получится экономия. Не только в конце года подводить итог всей работы, но делать и квартальные подсчеты. Тогда результаты будут ожидаемые, а не как снег на голову. Хороший помощник — экономическая учеба, особенно среди руководителей среднего звена. Учеба эффективная, а не числящаяся лишь на бумаге.

В колхозе имени Димитрова, основанном, как все колхозы, на принципах хозрасчета, нет внутрихозяйственного расчета. Премиальная оплата никогда не стимулировала производительность. Все снивелировано. Хороший и плохой работник получают одинаковую зарплату. На уборке урожая качество работы не оплачивается.

В силах экономистов разработать положение о хозрасчете, провести общее собрание с колхозниками, разъяснить и принять на вооружение передовую оплату труда. При этом учет должен быть наложен соответствующим образом. Благодаря улучшению форм материального стимулирования поднимется производительность, станет качественное производство. На хозрасчет необходимо перевести бригады, цехи и другие подразделения. И когда хорошие работники будут получать больше, чем плохие, живущие за их счет, вот тогда у нерадивых появится желание работать добровольно.

Итоги работы девяти месяцев балансовая комиссия признала неудовлетворительными. Десятая пятилетка для колхоза началась неудачно. Но свои дела колхозники могут поправить в 1977 году, если специалисты будут совершенствовать стиль работы, искать новые формы управления хозяйством на основе научного подхода к организации, технологии производства, если их идеями проникнутся каждый труженик и будет честно выполнять свой долг.

Б. ХИМИЧ.

Фильмы труженикам села

В Новокузнецкое отделение кинопроката поступили новые фильмы, выпущенные по заказу Министерства сельского хозяйства для тружеников села.

«Про молочные реки... с улыбкой и всерьез». В десятой пятилетке по перспективному плану развития сельского хозяйства в Ленинградской области предусматривается строительство 75 индустриальных молочных комплексов с поголовьем от 800 до 2000 коров в каждом. На примере двух действующих молочных комплексов колхоза «Копорье» Ленинградской области и опытного хозяйства Всесоюзного института животноводства (Московская область) фильм дает возможность на глядко убедиться в том, насколько успешно претворяется этот план в жизнь, рассказы

ет о перспективах и социально-экономическом значении создания животноводческих комплексов на промышленной основе.

«Магистральный путь». О новых формах организации производства в колхозах и совхозах. На конкретных примерах зритель узнает о деятельности межколхозных комплексов и аграрно-промышленных предприятий, применяющих современную промышленную технологию.

«Фермы будущего». Ферма будущего — специализированный совхоз-комплекс, где все поручено автоматам.

Л. ГЕРАСИМОВА, составитель кинопрограмм Новокузнецкого отделения кинопроката.



Большие знания и эрудицию показывает на занятиях ученица 6-го класса Атамановской средней школы Женя Степанова. Второй год она избирается председателем совета отряда.

На снимке: на переднем плане Е. СТЕПАНОВА на уроке. Фото А. Шувалова.

Вместе с советом профилактики и ДНД

Ко мне часто обращаются граждане с устными заявлениями. Так, например, прибежала Нина Дымченко и просит, чтобы забрали ее сноху, которая часто пьет и учиняет скандалы со свекровью. Одна семья, все свои, как помочь им разобраться? Направить в суд: дело будет идти долго. Вот тут на помощь призывают совет профилактики.

Гражданин Ковалчук не работает, на него жалуется жена: дома не помогает, пропивает последние деньги. Решаем: на совет профилактики.

Организацию дружины мы начали через партком совхоза. В штаб ее вошли руководители всех цехов и бригад хозяйств, руководители всех организаций сельского Совета.

В совет профилактики были включены представители всех общественных организаций, дружины, товарищеского суда, женсовета, суда чести механизаторов, представители уличных комитетов. Когда заседает такой совет и разбирает поведение пьяницы, тунеядца или хулигана, то к человеку подходят все стороны.

К примеру, гражданина Дымченко на работе числится на хорошем счету, а дома она пьяница, и обижает старушку-свекровь. Выступил

главврач больницы и постыдил Дымченко на виду всего села. Наверное, подействовало.

Одно дело, когда суд или административная комиссия принимают решение при закрытых дверях. Другое дело, когда нарушителя заслушивают на месте. Он после чувствует, что жители села наблюдают за ним. Что действительно? Конечно, последнее.

Не так давно мы получили сигнал о готовящейся драке в Сосновке. С вечера три группы дружины прошли по селу, побеседовали с местной молодежью и таким образом сорвали злой умысел хулиганов, драки не произошли.

Такие примеры можно приводить еще. Но русская пословица говорит: хорошо помогать тому, кто сам тянет. А если участковый не является заводилой, не дежурит с дружиной, не ставит вопросов на совете профилактики, то ДНД и другие общественные организации будут только числиться формально.

Чтобы организации работали самостоятельно, нужны не один-два года кропотливого труда и обучения всех.

Е. КВАСОВ,
участковый
уполномоченный
Сосновского
сельского Совета.

Удобрения и погода

Институт экспериментальной метеорологии Гидрометслужбы СССР изучил эффективность минеральных удобрений в зависимости от агроклиматических условий местности. Эти разработки рекомендуют специалистам сельского хозяйства павильон «Гидрометслужба» ВДНХ СССР.

По данным Всесоюзного института удобрений и агропочвоведения (ВИУА), разница в погодных условиях при одних и тех же почвах сказывается на эффективности удобрений даже сильнее, чем свойства различных почв в одинаковых погодных условиях. В частности, разница в прибавке урожая картофеля от внесения азотно-фосфорно-калийных туков может составлять в разных климатических зонах до 20 центнеров с гектара.

Метеорологи выяснили (наблюдения велись в 76 пунктах в разных районах страны), что, например, в пределах Европейской части СССР эффективность одинаковых количеств удобрений в зависимости от засушливости климата снижается с северо-запада на юго-восток по злым зерновым с 7—9 до 2—3 центнеров с гектара. В более влажных районах Кубани отдача туков вновь возрастает — до 5—7 центнеров с гектара.

Исследования показали, что наряду с другими факторами климатические и погодные условия могут оказывать решающее воздействие на полезную отдачу вносимых в почву туков.

Иными словами — для каждого хозяйства в комплексе агротехнических мероприятий и приемов большое внимание должно быть уделено учету погоды и местного климата при выборе доз удобрений.

(КОРР. ТАСС).

19 НОЯБРЯ — ДЕНЬ РАКЕТНЫХ ВОЙСК И АРТИЛЛЕРИИ



Могучую, грозную технику вручала Родина воинам-ракетчикам и артиллеристам. Умело управлять ею могут лишь те, кто владеет прочными знаниями всесторонне обучен.

По-снайперски стреляют ракетчики офицера Ю. В. Кудина. Они второй год удерживают передающее Красное знамя округа, врученное им за успехи в боевой и политической подготовке.

Ракетчики с честью выполняют свои социали-

стические обязательства. Более 50 процентов личного состава — отличники учебы, все воины — классные специалисты. На прошедших недавно окружных состязаниях они заняли первое место.

На снимках: лейтенант Александр Семенов проводит политинформацию с воинами-ракетчиками; на тактических занятиях.

Фотохроника ТАСС.

Удачные старты

Удачно стартовала сборная района по волейболу, участвуя в розыгрыше первенства г. Новокузнецка. Отрадно отметить, что выигрыш наших волейболистов стал носить традиционный характер: пять побед и все со счетом 3:1.

Но на шестой игре нашу команду постигла неудача. Играя с прошлогодним победителем первенства города — командой КПСС («Кузнецкпромстрой»), наши проиграли — 2:3.

Не ошибусь, если скажу, что в сборной района есть игрок, который на голову выше по технике любого игрока сборной городского коллектива. Это капитан

команды Николай Черданцев. Также полезно для команды играют преподаватель физвоспитания Чистогорской средней школы И. В. Стенькин, операторы свинокомплекса Н. Агишев и Р. Братцель, техник комбикормового завода В. Оганян, шофер совхоза «Сидоровский» В. Механиков, преподаватель физвоспитания Еланской восемилетней школы А. Бабушкин.

Осталось сыграть с такими хорошо подготовленными командами, как КМК, «Проектировщик», и начнется второй круг розыгрыша. К нему игроки уже сейчас готовятся со всей серьезностью, регулярно посещая учеб-

но-тренировочные занятия. Особенно хочется отметить члена команды В. Механикова, который, не взирая ни на какие условия погоды, пешком идет в Чистогорск на тренировку. И вообще все молодцы! Правда, не каждый игрок владеет такой техникой игры, как Черданцев. Но в команде нет таких, которые не отдавали бы силы в общую попытку победы.

Г. МЕДВЕДКИН,
военный руководитель
Чистогорской
средней школы,
начальник команды
волейболистов.

СОВЕТЫ ВРАЧА

Дорожные травмы и алкоголизм

Алкоголизм — причина множества болезней и травм на производстве и в быту; в состоянии опьянения совершаются большая часть опасных правонарушений, аварий, хулиганских поступков, свыше трети дорожно-транспортных происшествий. От охмелевшего человека можно ожидать чего угодно, ему все напомнят: и общественный порядок, и общественное мнение. Его поведение часто аморально, опасно и затрудняет не только обследование, диагностику, но и лечение, повседневный уход.

Расскажу об одном случае из собственной практики. Больной, по фамилии Королев, был доставлен к нам после того, как, попав под машину, получил открытый перелом голени. Произошло это, когда он пьяным вышел из ресторана. Мы его оперировали, наложили гипсовые повязки. Все было нормально, шло по плану лечения. Но на четвертые сутки появились признаки алкогольного психоза с двигательными расстройствами. От родственников мы узнали, что Королев много лет злоупотребляет спиртными напитками. И вот ночью он решил уйти из клиники. Гипсовые повязки сломались, костные отломки разошлись. Доле-

чивать этого больного пришлось уже в психиатрической больнице.

Иногда, находясь в состоянии алкогольного психоза, больные спасаются от своих галлюцинаций бегством через окно, получают при этом новые, подчас еще более тяжелые травмы. Но и обычные переломы излечиваются у алкоголиков тяжелее, всегда приходится опасаться самых неожиданных осложнений.

И уж поистине страшен за рулем выпивший водитель. Даже небольшая концентрация алкоголя в крови замедляет его реакцию на один-две секунды, а при современных скоростях машина успевает пройти за это время 15—20 метров. Недавно один из таких пьяниц сбил 17-летнюю девушку. Несчастная получила тяжелые повреждения бедра, плеча, головы, таза. Так из-за преступной распущенности шофера ни в чем не повинный человек вынужден теперь всю жизнь ходить на костылях.

Надо еще решительнее бороться с пьянством, в этом деле не должно быть равнодушных и пассивных!

Л. ГОГАЙЗЕЛЬ,
кандидат медицинских наук.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

По единому образцу

В адрес Новокузнецкого Союза введен единый образец отделения энергосбыта «Кузбассэнерго» поступают вопросы от жителей нашего района по оплате за электропроизводство.

На них отвечает начальник отделения И. Т. САНОВ.

С 1 июля 1976 г. в Советском

объемом работ по выполнению этого заказа, а также из-за отсутствия бумаги на изготовление абонентских книжек выполнение этой работы несколько затянулось.

В настоящее время заказ выполняется. Книжки будут получены и вручены абонентам частного сектора.

Микробиологи — животноводству

Для производства кормового белка обычно используют отходы деревообработки, лузгу подсолнечника, кукурузную кочерьжку. Можно ли расширить ассортимент сырья?

Работники Института микробиологии и вирусологии АН УССР, Одесского технологического института пищевой промышленности и Днепропетровского химико-технологического института для получения кормовых дрожжей предложили использовать рисовую солому, виноградную лозу, стебли подсолнечника. Тем более, что это сырье отнюдь не дефицитное.

Микробиологи исследовали химический состав сырья, его спо-

собность к гидролизу. Полученные дрожжи представляют собой прекрасный корм, богатый витаминами и минеральными веществами. Из тонны сырья можно приготовить около 200 килограммов высококачественных кормовых дрожжей.

С этой технологией можно ознакомиться в павильоне «Микробиологическая промышленность» на ВДНХ СССР.

П. СЛАВИН.
(ВДНХ СССР — ТАСС).

Как продлить «куриный век»?

У кур на птицефабриках жизнь коротка — 14—15 месяцев. Много времени уходит на выращивание молодняка, потом начинается линька, когда куры не несутся. Но если заставить их линять «не вовремя» и побыстрее, полезный «куриный век» продлевается.

На птицефабрике «Кекава» (Латвийская ССР) провели эксперимент по принудительной линьке кур-несушек.

Выращенную на рационе для бройлеров птицу оставили на несколько дней в темноте и «на голодном пайке». Затем поддерживали определенный световой режим и установленный рацион. В таких условиях куры начали линять. Причем, этот процесс прошел в два раза быстрее, чем естественная линька.

От подопытных кур были получены яйца более высокого качества и веса. Молодняк их оказался жизнеспособным, устойчивым к болезням, быстрее развивался. Среднесуточный привес его был на 1,4 грамма, сохранность на 1,2 процента, а средний вес — на 93 грамма выше, чем у молодняка от обычных несушек.

В период линьки экономится значительное количество концентрированных кормов. Срок использования кур-несушек продлевается до 17 месяцев.

Опыт птицефабрики «Кекава» представлен на ВДНХ СССР в павильоне «Птицеводство».

В. ГАРИНА.
(ВДНХ СССР — ТАСС).

Амфидиплоид: пшеница или рожь?

«Амфидиплоид-206» выведен в Украинском научно-исследовательском институте растениеводства, селекции и генетики им. В. Я. Юрьева путем сложного скрещивания озимой твердой и мягкой пшениц и ржи. Растения его мощные. Зимостойкость их выше, чем у пшеницы «мироновская-808». Высока и устойчивость к болезням. За три года сортоиспытаний в институте были получены следующие сравнительные данные: урожай пшеницы при посевах по удобренному пару составил в среднем 39,8 центнера с гектара, а «амфидиплоид-206» — 52,2. Рекордный урожай зарегистрирован в совхозе «Любань» Минской области — 82,2 центнера с гектара.

Амфидиплоид — культура с широкими географическими воз-

можностями. Сейчас она проходит государственные сортоиспытания в 80 областях страны, от Белоруссии до Сахалина. Хлеб из его муки ароматный, пористый, имеет отличные вкусовые качества.

Новая зерновая культура демонстрируется на выставке-смотре «Высокие урожаи озимых культур» в павильоне «Зерно» ВДНХ СССР.

Р. ГОНЧАРОВ.
(ВДНХ СССР — ТАСС).

Редактор
Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.

ВНИМАНИЮ ТУРИСТОВ, ВЗЯВШИХ ПУТЕВКИ НА ТУРПОЕЗД С 22 НОЯБРЯ 1976 ГОДА ПО МАРШРУТУ «ГОРОДА-ГЕРОИ!»

Поезд с небольшим изменением маршрута отправится из Новокузнецка 1 декабря 1976 года в 10-40 (время московское).

Наш адрес и телефоны

Индекс 654005
Фестивальная, 18.
Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), партийного отдела — 0-08, отдела сельского хозяйства, радиовещания — 0-19, писем трудящихся — 0-46 (город-2).

Новокузнецкий полиграфкомбинат управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОП10153
Зак. 15511, тир. 7600
Объем 1 п. л.